

读《名人传—贝多芬》有感

贝多芬生于一个平民 家庭,宫廷歌手世家,自幼 跟从父亲学习音乐,很早 就显露了音乐上的才华,8 岁登台演出,很快他就引 起了东坛的重视。

当青春第一缕阳光温 暖地照亮他的生命时,失 聪的恐惧又如阴霾遍布他 的心头,但贝多芬没有自 暴自弃。他用苍劲的字体 顽强地写下了"我要同命 运搏斗,我要扼住命运的 咽喉!"他永远不屈服命 运,他渴望痊愈,渴望爱 情,心中充满了希望。

1814年,贝多芬成就

到达了巅峰,他将自己无 限的才华尽情地抛洒在一 部部乐曲中。但片刻的光 荣之后,接踵而来的是一 幕幕悲剧。朋友的去世, 病魔的相依,生活的困窘 与事业的挫折让贝多芬备 受煎熬,使他身心疲惫。

尽管人生的道路如此 崎岖坎坷,但贝多芬却选 择了向往幸福与欢乐。他 不再颓废,他顽强地振作 起来,他坚定地讴歌欢 乐。他将颓丧后的骄傲融 入音乐,柔和的曲调如春 风,抚慰着失意和疾病。 慢慢地,曲调热情而急促, 像浩浩荡荡的军队战胜 痛苦。最后,曲调奔放起 来,射出如醉如狂的激 情。这是战争胜利的美 好,疾病痊愈的幸福。

一刹时,连维也纳也 被震撼了。过了不久,贝 多芬又举行了演奏会,取 得了空前绝后的成功。 从此,贝多芬像一朵鲜 花,旖旎在风景如画的维 也纳,像一颗明珠,璀璨 在世界的西方!

贝多芬不仅是一代 乐圣,忧伤时,他会用欢 乐的琴声安慰那哭泣的 人们;疲惫时,贝多芬会

用那激越的琴声鼓励那放 弃的人们。虽然他依旧贫 病交迫,孤独无依,可他战 胜了平庸,战胜了命运,战 胜了痛苦。

与贝多芬的人生相比, 我觉得我太幸福了,我要学 习贝多芬面对挫折不放弃、 不灰心、坚持不懈的精神, 无论遇到什么挫折,都要以 乐观的心态去对待它。把 挫折和困难,当作人生必要 经历。只有正视苦与难,才 能让一切好起来。更让我 明白了,不要向命运屈服。 要把握自己的命运,只有坚 持不懈的努力,才会成功!

《鲁滨逊漂流记》 读后感

六(10)班 郑诗雯

寒假里,我读 了一本流传于世 界各地的名著 《鲁滨逊漂流 记》,我被主人公 的传奇经历深深

《鲁滨逊漂流 记》描述了主人公 漂流海岛,战胜困 难,艰苦创业的 事。主人公鲁滨 逊出生于一个体 面的商人家庭,但 是他渴望航海,-心想见识海外的



世界。一次偶然,鲁滨逊不顾父母的劝阻,踏上航海之 路。可老天爷似乎想给他吃点苦头,让他知难而退。 鲁滨逊凭借坚强的毅力,迎难而上,生存了下来。在荒 岛上,鲁滨逊靠着自己的机智勇敢生活了28年,最终

从这本书中,我感受到了鲁滨逊那积极乐观的人 生态度,他在遇到困难时将自己的幸运与不幸运放在 一起仔细对比,从而使自己能够打起精神,振作起来, 理智面对生活中的困难。我不禁想起生活中那些娇生 惯养的孩子,从来不做家务,饭来张口,衣来伸手。如 果他们漂流到哪个小岛上肯定会不知所措;遭遇困境, 只会束手待毙。我认为我们小孩应该向大人们学习, 做一些力所能及的事,减轻父母的负担。只有这样,我 们才能在社会上立足,为建设自己的祖国做出贡献。

读了《鲁滨逊漂流记》这本书,我受益匪浅。我们 应该向鲁滨逊学习勇于挑战,勇于行动,勇于追求,乐 观坚强的精神,这样才能塑造出一个坚强的自我。



《豆蔻镇的居民和强盗》 二(1)班 徐君浩



·(9)班 姜雨晟 《笨狼的故事》

我心中的秦大奶奶

-《草房子》读后感 六(23)班 王睿晗

金黄的草房子,苦苦的艾叶,一望无际的芦苇花……那 儿就是油麻地。每次阅读完《草房子》,脑海中总会浮现出 这样的画面

-股浓烈的苦味从远处飘来,那是艾,是秦大奶奶生前 最喜欢的艾。秦大夫妻俩付出了大半辈子的心血换来了-块好地,如今因为要办学校,而占用这块地,秦大奶奶当然 死活不让,因此油麻地的村民都认为她是个蛮不讲理的老 太婆。可那一次的溺水事件,让所有的人对她改了观,包括 我在内。

'乔乔在迷糊中,觉得有一双手将她的裤腰抓住了。 闭上眼睛,这惊心动魄的场景仿佛就在眼前。我不由得开 始敬佩这个处在垂暮之年的老人了。这是一个普普通通的 人,一双饱经风霜的手,却在那一刻展现出不可思议的人性 美。在生死攸关之际,秦大奶奶下意识地、不顾自己的安危 去救人,这确实出乎意料,这还是油麻地那个我们认识的秦 大奶奶吗?这下,无论之前对她有多么深的误解,现在都一 笔勾销了,在我们面前的是一个舍己为人、心地善良的、崭 新的秦大奶奶。

从那以后,秦大奶奶为油麻地小学无私地付出,成为了 从学生到校长都尊敬的老人。

虽然这一切仅仅落在纸上,可令人心灵震颤的情节却 永远萦绕在我的心中。

寒假里,我认识了不少人 皮什么的,他都会爽 物。爱体面的华蒂尼,高傲自大 的诺瑟斯,活泼可爱的小泥瓦匠 ……我最喜欢的还是卡隆。

他是个为人善良、勇于担当 的小男孩儿。与他邻座的小耐 尼.常常被诺瑟斯欺负。但是, 耐尼只要喊出"卡隆"这两个字, 诺瑟斯只好悻悻地逃跑。只要 卡隆来得及时,诺瑟斯就会吃不 了兜着走,下场可想而知。

平时,耐尼要是借个笔呀橡

快地答应。每逢耐尼 来问问题,他也都会 耐心地讲解,直到耐 尼懂了为止。

体育课上,卡隆 鼓励耐尼并帮助他爬上了15米 高的看台。

每天上学、放学都是卡隆护 送,不允许任何人欺负他。只要 有人来挑衅,卡隆必会还以颜 色。这样一来,卡隆就成了耐尼





一(3)班 高涵旸《笨狼的故事》



(14)班 薛开瑞 《绿野仙踪》



二(9)班 吴沣轩 《鼹鼠的月亮河》

·读《爱的教育》有感

五(5)班 张子哲

的守护神。耐尼的妈妈还找过 一次校长,要当面谢谢卡隆呢! 卡隆就是这样一个勇于担

当,保护弱小的人。 这些天来,我们正被勇敢的

白衣战士保护着。春节前,新冠

生命受到严重威 胁。我们的白衣天 使,逆行而上,冲进 抗击新冠肺炎的战 场。被勒出深痕的

笑脸,和孩子隔着口罩吻别的军 医,趴在桌子上休息的疲惫的身 影……一张张、一幕幕深刻在我

从2003年抗击非典,再到 2020年抗击新冠肺炎,每每遇到

肺炎爆发,人们的 病疫之时,白衣天使们就会化身 "白衣斗士"奋勇出击!他们冒 着生命危险,不知道这一去能不 能再安全回来。他们是爸妈的 孩子,他们也是孩子的爸妈。正 是他们的忘我付出,挽救了一条 条鲜活的生命,护佑了一座座城 的安全,甚至有人为此献出了他 们自己宝贵的生命!

但我相信,英雄们生命虽 止,但爱在延续。长大后我会成 为你,守护他!